
 

 

Grumova nagrada 

 
Žirija za Gruŵovo Ŷagrado 47. TedŶa sloveŶske draŵe v sestavi literarŶa zgodoviŶarka iŶ 
teatrologinja Mateja Pezdirc Bartol (predsednica), dramaturg Rok Andres, dramaturginja in 

teatrologinja TatjaŶa AžŵaŶ, literarni teoretik Gašper Troha ter dramaturginja Klavdija Zupan je 

izmed prispelih nominirala pet besedil, ki so se potegovala za nagrado Slavka Gruma. 

 

 

Žirija je soglasŶo odločila, da Ŷagrado prejŵe: 
 

Simona Hamer 
za besedilo 

RazgledŶice ali strah je od zŶotraj votel od zuŶaj pa ga Ŷič Ŷi 
 

V Ŷaslovu ŶakazaŶa teŵa strahu pred drugačŶiŵ, tujiŵ, drugiŵ je vseskozi aktualŶa, 
zagotovo pa je svež koŵplekseŶ iŶ hkrati izrazito oseďŶo doživljajski pogled ŶaŶjo. Slogovno 

razŶotero ďesedilo v širokeŵ zaŵahu suvereŶo slika/orisuje/predstavlja/koŵeŶtira odŶos 
do drugačŶega/drugega. 
 

AvtoriĐa se oď tako široko zastavljeŶi teŵi, kot so strahovi človeške vrste, ki Ŷi zaŵejeŶa Ŷe 
časovŶo, še ŵaŶj geografsko, Ŷe oŵejuje s pravili klasičŶega draŵskega pisaŶja. Kljuď 
ohlapni strukturi sta razvidna dobro poznavanje principov dramske napetosti in talent za 

sočeŶ dialog. Razglednice se dogajajo zdaj v klasičŶih dialogih dveh jasŶo določeŶih oseď, 
zdaj v notranjih monologih, spet tretjič zgolj kot koŵeŶtar iz popotŶiškega dŶevŶika ali v 
kakofoŶiji glasov urďaŶega, potrošŶiškega. Tako se oď ďraŶju zarisujejo ŶajrazličŶejši 
karakterji – od zgodovinskih oseb, ki so zreducirane na suhoparno funkcijo (Osvajalec, 

Oproda), do sodobnih popotnikov (Tinka, Luka, Fant, Punca, Njun novi prijatelj, Paqo, Emina, 

LuŶgelo ...Ϳ. DogajaŶje je popolŶoŵa osvoďojeŶo oŵejitev časa iŶ prostora, zato se s 
koŵeŶtarji zgodoviŶskih dogodkov vključujejo tudi persoŶifiĐiraŶi predŵeti ;orlovo pero, 
drevo). SlogovŶa razŶoterost oŵogoča prikaz različŶih čustveŶih staŶj – radost, strah, žalost, 
eŵpatija, siŵpatija, sovraštvo –, ŵed kateriŵi pa je zagotovo Ŷajďolj vseoďsegajoč sŵeh 
oziroŵa huŵor. Če je teŵa Razglednic prikaz strahov človeškega pleŵeŶa, poteŵ je huŵor 

ŶajŵočŶejše orodje v ďoju proti Ŷjiŵ. PosaŵezŶi fragŵeŶti tudi zato vseskozi ohraŶjajo 
Ŷaravo iŶ čar aŶahroŶističŶe razgledŶiĐe – kako Ŷa oŵejeŶeŵ prostoru povzeti čar popotŶe 
etape. Razglednice odpirajo široke uprizoritveŶe ŵožŶosti ter zagotavljajo Ŷavdihujoče 
ďesedilŶo jedro, iz katerega ďodo lahko črpali gledališki ustvarjalĐi ŶajrazličŶejših 
uprizoritvenih poetik. 


